



Krajem prošlog tjedna u Splitu je održana druga sjednica Koordinacije zajednica i udruga antifašističkih boraca i antifašista Dalmacije, koja je uspostavljena s ciljem unapređenja međusobne suradnje i efikasnosti u djelovanju i ostvarivanju programskih aktivnosti dalmatinskih antifašista. U prvoj godini djelovanja, Koordinaciju vodi Zajednica udruga antifašističkih boraca i antifašista Dubrovačko-neretvanske županije i njen predsjednik Branko Grošeta. Dogovoreno je da, od značajnih datuma antifašizma i NOB-e u ovoj godini, 67. obljetnicu osnivanja prve Vlade Demokratske Hrvatske, 14. travnja, kao i 69. obljetnicu osnivanja Osmog, dalmatinskog korpusa NOV, 7. listopada, obilježe antifašisti Splita i Splitsko-dalmatinske županije.

Izražen je zahtjev da SABA RH, uz suradnju s antifašistima Makarske i Gradom Podgorom, predvodi organizaciju obilježavanja 70. obljetnice osnivanja ratne mornarice NOV u Podgori, 10. rujna, te da to značajno obilježavanje bude pod pokroviteljstvom Iva Josipovića, predsjednika RH.

Dalmatinsko koordiniranje obilježavanja 69. obljetnice Bitke na Neretvi je na antifašistima Splita i Splitsko-dalmatinske županije, a 69. obljetnice Bitke na Sutjesci na antifašistima Dubrovnika i Dubrovačko-neretvanske županije. U ime dalmatinskih antifašista odavat će se počast borcima u ove dvije slavne epopeje NOB-e, među kojima je bio veliki broj dalmatinskih boraca, a mnogi su u njima poginuli.

Ove godine će se 68. obljetnica oslobođenja Dalmacije obilježiti početkom prosinca u Splitu.

Koordinacija poziva dalmatinske zajednice i udruge antifašističkih boraca i antifašista da dostojno obilježe 120. obljetnicu Titova rođenja.

Raspravljano je o problematici statusa antifašizma i sjećanja na NOB-u, vraćanju oduzetih prava borcima NOR-a i obnovi srušenih i oštećenih spomen obilježja antifašizma i NOB-e. Unatoč dosadašnjim brojnim inicijativama, zaključcima i obećanjima, nema zadovoljavajućih ostvarenja pa Koordinacija dalmatinskih antifašista zahtjeva da organi SABA RH o toj problematici povedu kvalitetnu raspravu, izvijeste što je po tim pitanjima poduzeto te utvrde prioritete i donesu plan konkretnih akcija prema državnim organima i političkim strankama s rokovima izvršenja. Osnovno je da se Savez, zajednice i udruge antifašističkih boraca i antifašista uklope u sustav od nivoa države, preko županija, gradova i općina, s tim da se u okviru Ministarstva branitelja formira poseban odjel za brigu o antifašizmu, tekovinama i tradicijama NOR-a.

Zbog značaja hrvatskog antifašizma i tekovina NOB-e za našu prošlost i budućnost, izraženo je jedinstveno mišljenje da Dan antifašističke borbe treba i dalje ostati državni praznik kao neradni dan.

Koordinacija dalmatinskih antifašista smatra krajnje neprimjerenim mnoge izjave dr. Iva Banca u vezi antifašizma i NOB-e, posebno nedavno izrečenu da su udruge antifašista udbaške. Makar i u Bančevu primjeru zasigurno stoji ona narodna da: „ne laje pas radi sela, nego radi sebe“, predloženo je da SABA RH protiv njega podigne sudsku tužbu.

Uz sav pijetet i poštovanje nevinim žrtvama rata i osude svih mogućih zločina u vezi s tim, Koordinacija podržava zahtjeve da Sabor RH prestane biti pokrovitelj obilježavanja na Bleiburgu. Na tom mjestu je prije svega završen teški i dugotrajni Drugi svjetski rat, a obilježavanja bleiburških žrtava najčešće prerastaju u slavljenje i počasti poraženim okupatorima i kvisliznima koji su počinili nebrojene i strašne zločine. Zato, umjesto da se troše za upitno obilježavanje na Bleiburgu, neka se ta sredstva prenamjene u projekt znanstvenog utvrđivanja događaja oko Bleiburga i „križnog puta“, osobito događajima koji su im prethodili,

kao i utvrđivanja stvarnog broja i okolnosti pogibije stradalnika, sve s ciljem da se konačno stavi točka i otklone mogućnosti dosadašnjih manipulacija.

Zbog toga što se sve češće i u službene svrhe upotrebljava naziv „domovinska vojska“, zahtjeva se da nadležni državni organi daju zvanično tumačenje pojma „ domovinska vojska,“ tko je i skrivajući se pod tim pojmom ostvarilo mirovine i druga materijalna i statusna prava. Koordinacija je informirana da je Državno odvjetništvo u Metkoviću odbacilo kaznenu prijavu protiv Grada Opuzena i Ministarstva kulture Republike Hrvatske, koju je podnijela Zajednica udruga ABA Dubrovačko-neretvanske županije zbog osnovane sumnje da su počinili kazneno djelo u postupku rušenja Spomen područja i spomenika Narodnom heroju Stjepanu Filipoviću u Opuzenu.

Izvor:

[uafdu.hr](http://uafdu.hr)